



EDICIÓN DE LA MAÑANA.

CONTINUAN LAS INEXACTITUDES

Otro número del mismo Diario Mercantil de Barcelona, que es el triste campeón de toda esta campaña anti-filipina que en materia de asuntos comerciales se sostiene en Cataluña, llega a nuestras manos, y en él, inserta, una carta fechada en Manila, que contiene, entre otros, estos curiosísimos párrafos, que vamos a comentar porque no deben dejarse sin respuesta:

«Señor Director: Estamos en pleno período de revolución mercantil, a causa de los dichos Aranceles; porque es preciso saber cómo y por quién se impugnan para poder comprender la causa de la zarabanda que han movido.»

«Ya pareció aquello! Ya se empieza a dudar de la buena fé de los que aquí combaten los Aranceles, que es el mayor número; pero de modo envuelto y vago, como dando a entender lo que no existe y preparando intencionalmente mal la opinión peninsular. ¡Qué bonita campaña, y, sobre todo, cuán poco tiempo va a tardar en volverse contra los que la sostienen, pues éste es siempre el fruto que emplean las malas artes, que al fin y y pronto son conocidos!»

«La mayor parte del comercio de aquí está en manos extranjeras que influyen y hasta imprimen carácter a la Cámara de Comercio, y éstos, sabido es que pertenecen a la escuela libre-cambista, no tan solo por sus afecciones a los productos de su propio suelo, sino porque les importa poco el porvenir de este Archipiélago. Para ellos lo esencial, es realizar en poco tiempo pingües negocios y retirarse luego a su país a disfrutar las ganancias. De aquí nace la ruda campaña opositorista emprendida.»

Continúan las injurias y las calumnias a la Cámara, más graves porque nacen de gentes que viven en la localidad. Ahora vamos comprendiendo que ni es siquiera el egoísmo regional el que guía la pluma del Diario Mercantil de Barcelona, sino otra cosa más pequeña aún, el egoísmo particular de unos cuantos mercaderes que ven mal seguros sus negocios y allá son acogidos con facilidad suma, porque se ve cierta coincidencia entre esa manera de explicarse y las generalidades del criterio proteccionista de Cataluña, torpemente explotado por esos facilitantes de noticias filipinas. Nos vamos casi reconciliando ya con el Diario Mercantil de Barcelona, a quien hemos echado una culpa, a la que va pareciendo que no es acreedor. Solo es culpable a lo que se ve de ligereza, de falta de estudio y de exagerado criterio de escuela.

«En cambio, los españoles peninsulares é insulares, que vemos no tan solo perder el prestigio de la Metrópoli en éstas Antillas, (!!!) si que también desaparecen las producciones indígenas por la ruda competencia extranjera, como ha sucedido con el arroz, y cito este solo porque como artículo de primera necesidad y hoy casi exclusivamente extranjero, sirve de pretexto para impugnar el régimen actual buscando el céntimo que implica la nueva tarifa; nosotros, digo, solo podemos apoyar un régimen eminentemente proteccionista, como único que nos acerque a la Península con las corrientes de nuestro comercio, porque nuestros hábitos y nuestras costumbres nos exigen el empleo del género español: pero viene el consumidor, que solo atiende a la baratara, y se encuentra con géneros que en su propio domicilio les ofrecen los chinos a precios tales que en la misma Inglaterra pagarían más caros, y de aquí nace el conflicto»

«Qué conjunto de contradicciones y de inexactitudes! Como no sea para los comestibles y los vinos, no sabemos dónde está entre nosotros esa tendencia por hábito y costumbre a los géneros españoles. Ni aun seguramente en el mismo autor de la carta. Si precisamente es uno de los defectos que se han atribuido al carácter nacional. Y eso podría en último caso admitirse respecto de la colonia peninsular, que son unos 20,000 individuos; pero de los 6 millones y pico de indios, mestizos, etc.? ¿Dónde ni por qué motivos, esas supuestas afecciones? Lo mismo que las de los cubanos a las costumbres americanas, que son las más imitadas como más próximas, y no a las europeas y españolas.

«Si se sabrá, por otra parte, Geografía en la Redacción del colega barcelonés, y si la conocerá el autor de la carta, que llama Antillas a Filipinas? Esto pareciera que nada supone, pero supone mucho para apreciar la atención que debe prestarse a quien con tales conocimientos pretende abordar cuestiones transcendentales de Comercio.

Y continúa. «El milagro se realiza en los grandes establecimientos británicos de Hong-kong, atestados continuamente; pasan de época, bastaban a bajo precio, las existencias y viene sobre esta desdichada isla todo el sobrante del consumo destinado al Celeste Imperio; el chino no se si habrá encontrado el modo de vivir sin comer, pero es lo cierto que lo hace con tal economía y son tan limitadas sus necesidades y aspiraciones, que se contentan con poquísima ganancia y difícil así la competencia nacional.»

Lo primero es un dato inexacto. De Hong-kong y en esa forma vienen pocos artículos europeos: a lo sumo llegan de tránsito, pero encargados directamente a Europa.

«En los días que mediaron, breves por fortuna, desde que se conoció el Arancel hoy vigente hasta su implantación, fué tal la cantidad de género de todas clases, parte americana é inglés, que de Hong-kong entró en la isla, que llegaron a faltar barcas para el transporte y se pagaron fletes crecidísimos.

«Hoy estas existencias pesan sobre la isla y hasta que se hayan consumido, suponiendo que el contrabando no entre a aumentarlos, lo que también podría suceder, no podrá formarse concepto exacto de los efectos de

este régimen por lo que toca a la renta de Aduanas y a nuestra importación peninsular; porque en cuanto al costo, los que se entran a baja tarifa pretenden ya haber pagado la existente y se venden con arreglo a ella.»

Esto sucede siempre que se anuncia algún recargo arancelario.

Lo único serio y provechoso de la carta es lo que sigue:

«Además, el impuesto que grava el comercio de cabotaje aumenta la aflictiva situación, puesto que siendo de medio peso por tonelada, este mismo medio peso quiera aplicarse a cada partida de por sí, cualquiera que sea el peso inferior al tipo, con lo que los armadores y los cargadores están en pugna, motivando que se amarren los barcos y el transporte terrestre sufra las naturales consecuencias.»

«Sin desconocer los innumerables beneficios que la Compañía Transatlántica presta a nuestro comercio, precisa confesar que nuestras relaciones con la Metrópoli son deficientes y que vendría fomentada esta navegación. La industria peninsular puede hacer mucho en este punto dando a conocer sus productos y estableciendo depósitos, aceptando el gusto de este país en las telas y en las muestras.»

Tenga el Diario Mercantil de Barcelona muy en cuenta estas observaciones, si con verdad no hace en esta campaña más que aceptar lo que de aquí se le dice, estimándolo erróneamente por verdadero y dejándose guiar por esas inspiraciones, para saber a qué atenerse en lo porvenir, y rectificar su actitud, que, si de buena fé obra, seguramente lo hará.

LA PLATA

Nuestro colega el Journal des Mines publica en su último número un artículo interesante respecto al consumo de este metal, que transcribimos a continuación.

Por los datos y noticias recogidos en estos últimos tiempos, puede establecerse con suficiente exactitud el consumo de plata metálica durante el año 1890.

Dicho consumo ha alcanzado las cifras siguientes, en plata fina:

Table with 2 columns: Description and Kilogramos. Rows include Expediciones a las Indias, Compras efectuadas por los Estados Unidos, Existencias en Méjico, etc.

Este estado, basado en evaluaciones serias, demuestra que la cantidad de plata fina absorbida en el transcurso de un año excede de la cifra fabulosa de 5,000,000 de kilogramos. Para un consumo tan fenomenal se ha tenido que recurrir a las existencias acumuladas en China por 360,000 kilogramos, y los Straits Settlements han enviado 120,000 kilogramos a las Indias. Las minas han debido suministrar, por lo tanto, 4,500,000 kilogramos contra 3,900,000 en 1889 y 3,400,000 en 1888.

Parece, pues, inexplicable en tales condiciones que pueda acentuarse todavía la baja incesante del precio de la plata; y sin embargo, se observa una gran pesadez en el mercado de este metal. En París ha estado a punto de constituirse un sindicato al alza, con el concurso de potencias financieras de primer orden; pero a última hora la idea ha sido abandonada. En Chicago se ha ensayado la formación de un sindicato análogo, con el auxilio de capitales ingleses y americanos, para reunir un capital de 11,000,000 de dólares con objeto de adquirir las minas de plata situadas cerca de Port Arthur, en el Ontario, que son reputadas como de las más ricas del mundo, y provocar después una elevación notable en la cotización del metal.

En Londres se han notado estas mismas disposiciones a pesar de la paralización en las remesas a las Indias, que hasta el 12 de marzo llegaban solo a un valor de £ 1,348,000, contra £ 2,272,000 en igual fecha de 1890.

La acuñación de los dollars-dragones en Singhai está completamente parada desde hace dos meses, porque los chinos, lo mismo que los europeos, rehúsan aceptarlos, a consecuencia de una Memoria del consúl inglés en Cantón, que fija su ley en 0,885 en vez de las 0,900 de plata fina que debían contener, según la declaración oficial.

El Gobierno ruso no ha vendido sistemáticamente plata; se ha limitado a hacer fudir los rubios de plata del empréstito de Sieglitz 5 por 100 no convertido, y de los cuales se han remitido parte a Baring de Londres, a Mendelsohn de Berlín, a Hope de Amsterdam, y al Banco de París.

El consumo industrial en Suiza ha llegado a 48,000 kilogramos, es decir, casi el doble de lo que era hace pocos años.

En cuanto a la ciudad de París, nunca ha llegado el consumo para las artes y la industria a la cifra que ha alcanzado en 1890. Una de las primeras casas francesas de metales preciosos evalúa en 200,000 kilogramos el consumo mínimo de plata que hará Francia en el presente año de 1891.

El consumo industrial de los Estados Unidos ha sido evaluado para 1890 en 290,000 kilogramos por el Director de la Casa de Moneda de Washington.

De todo lo que precede se desprende que el consumo excede con mucho a las previsiones que se habían establecido, y no puede menos de sorprender que, a pesar de todo y de los numerosos esfuerzos realizados para levantar el nivel de las cotizaciones del metal, el precio de 483/4 peniques para la plata fina, de suyo poco remunerador, manifieste más bien tendencia a la baja que al alza.

Por último, para terminar esta serie de informaciones respecto del metal plata, diremos que acaba de establecerse en Londres un mercado a plazo para las transacciones que se han verificado ya por más de 60,000 onzas de metal.

A partir de 1.º de abril, el London Joint Stock Bank recibirá en sus sótanos, por cuenta de la Product Clearing-house, depósitos de plata en barras, y emitirá certificados de los mismos, que serán negociables.

(De El Ingeniero Español.)

LA ESCULTURA

La cuna de la Escultura, como arte íntimamente relacionado con la verdad y la belleza, está en Grecia. Fidias fué para ella lo que Jesús para Lázaro, que lo levantó del sepulcro silencioso y frío en que yacía. Emparo, ocupa lugar muy importante en la historia del Arte la escultura egipcia, para que se deje de reconocer su mérito relativo, mucho más notable si se tiene en cuenta la época anterior a la del pueblo griego, en que floreció su estatuaría, sus bajo-relieves sobre todo. A no dudar, la Escultura, que adquirió su perfección en Atenas, tiene también su parentesco, su origen, aunque lejano, en los pueblos del Nilo.

Charles Blanc se expresa de esta manera al hablar del arte egipcio: «La Escultura presenta aquí un carácter eminentemente simbólico que recuerda siempre su principal objeto, que fué el de expresar ideas religiosas y de ser la escritura hecha por medio de imágenes. Al principio aparece en estado de dibujo, limitándose a grabar sus contornos. Después hunde sus cortes hacia lo hondo del muro, del cual brota hacia afuera en bajo-relieve. Más tarde emancipase de la pared, no sin dejar de permanecer adherida a la misma por algunos puntos; y, cuando al fin la estátua está completamente aislada,—lo cual sucede raras veces, pues las más están adosada a una pilastra, la figura descubre su origen, que está en la Arquitectura, y su razón de ser, que está en el símbolo. Se nota al mirar una figura egipcia, que las formas están acusadas de una manera concisa, abreviada, sin detalles. Las piernas aparecen paralelas y juntas; los pies se tocan, ó tienen una misma dirección; los brazos penden ó están cruzados sobre el pecho. Emparo, por una compensación, que asombra, véase que el arte egipcio, que parece suspendido en una eterna infancia, es un arte grande y majestuoso; es un arte monumental por el laconismo del modelado, por la austeridad de líneas, y por su parecido con las verticales y las horizontales de la Arquitectura. Es imponente porque emana directamente del espíritu, y es colosal, aun en las figuras más pequeñas, porque es sobrenatural y sobrehumano.»

«Se atribuye la introducción en Grecia de este género del arte egipcio, a la llegada de las colonias que provenían de los bordes del Nilo en la época de los reyes pastores.»

«Estas razas aportaron, al mezclarse con las indígenas, su religión, sus ciencias y sus artes. La nueva sociedad constituida dá un nuevo aspecto a los que ampara; es á su vez metamorfoseada en sus formas exteriores y aun en su vida íntima.»

«La estatuaría conservó su majestad reposada, pero también la fría inmovilidad del Egipto. Solamente la forma fué perfeccionándose. Bajo el nivel de los griegos perdió su aspereza primitiva y adquirió su armonía y su blandura; fué, en fin, dotada de más elementos de vida.»

Los dioses del Egipto, se hacían hombres, se familiarizaban con la naturaleza y la vida.

En oposición á este arte greco-egipcio, el arte dórico se desenvolvía en las más cultas regiones de la Grecia. Este arte, estudiaba el cuerpo humano, según aparecía en su proceso anatómico; en cambio, la cabeza casi siempre responde a un mismo tipo. Los cabellos, rizados con simetría, parecen copiados de una peluca postiza ó sacerdotal.

Estos defectos, este arcaísmo debió morir á manos del divino Fidias, quien concilió el ideal de lo bello con la verdad de la naturaleza animada. Protegido por Pericles, siendo el alma de todas sus empresas, al embellecer á Atenas agrupa a su alrededor los más célebres arquitectos y escultores de la época, produciendo edificios y estatuas, nunca imitados hasta ahora. El Partenón es su mejor elogio, y las figuras de Atena que formaban sus manos tantas veces como Murillo sus virgenes, expresan la belleza, la inteligencia, la fuerza. La estátua de la diosa, destinada al Partenon, y que debió ser su mejor obra, desgraciadamente perdida, tenía las carnes de márfil y los paños y los accesorios de oro. Estaba en pie, vestida con túnica que descendía hasta las plantas; la égida protegía su pecho; en una mano sostenía una Victoria de seis pies de altura, y en la otra una lanza. Esta estátua fué causa de la ruina del maestro, pues sus enemigos le acusaron de haber malversado el oro que para la misma había confiado, y también de haber grabado su figura y la de Pericles en el escudo de la diosa. Posible es que muriera en una prisión quien dotó de los mejores palacios y templos a Atenas.

Llamado á todas partes, secundado por los géneos de su época, Fidias sembró de esculturas y bajo-relieves incomparables, diferentes localidades. Sus sucesores continuaron su obra gigantesca, pero paulatinamente; de las alturas sublimes de la verdad ideal en que colocó Fidias la Escultura, bajaronla a las pequenezas de la verdad individual, al naturalismo pecaminoso y sensual.

Ya Praxiteles introduce en la escultura figuras de mujeres desnudas, y al esculpir una Venus, no busca el ideal caso de la belleza, sino que copia esta directamente de una hecátira, de una mujer libre, de Friné. Va la voluptuosidad apoderándose del divino arte, huyendo de la tendencia dórica. Es andando por este camino resbaladizo, que se desacerda tan siempre las más perfectas escuelas de las obras del espíritu.

Cuando Roma hizo la conquista de Oriente, el arte griego ejerció sobre aquel pueblo grandísima influencia. Roma, en sus mejores tiempos, era austera, enemiga del lujo y de la molición, y si se inició en el Arte, puede decirse que fué merced á los etruscos. Eristos fueron los arquitectos que construyeron sus muros, sus templos, y los escultores que formaron las estatuas de sus dioses.

La idea de conquista preocupaba sólo el espíritu. El mismo Virgilio, en tiempos de Augusto, desdenaba el arte escultórico para dignificar la atención de los romanos a la guerra, que debía convertirlos en dueños del mundo. Catón decía que las estatuas griegas entraban en la ciudad como enemigas. Pero en el siglo II, antes de Jesucristo, de Grecia, conquistada, llegan los mármoles íntegros para captivar y seducir con sus encantos á los virtuosos ciudadanos. Las costumbres se suavizan; la afición a lo bello se despierta. Un general, y otros como él, exhibe más de quinientas estatuas en su triunfo, traídas del país vencido.

Los hombres de Estado empiezan á coleccionar obras notables, atraen los dispersos artistas griegos y los protegen. Educáanse en las escuelas alumnos indígenas; hacen fines de la República ya el Arte tiene un sello visible, notable, digno de atención. En los siglos I y II del imperio está en su pleno desarrollo, decayendo en el III. La escultura romana dejó mucho que desear, comparada con la griega, á la que imitó; pero asimismo, juzgada independientemente, sus obras tienen relevante mérito, expresan la realidad con originalidad y con fuerza. En Grecia la Escultura fué dedicada, por regla general, á reproducir los dioses; en Roma tienen un carácter histórico y se dirigen á marcar un recuerdo de las grandes victorias de la patria, la fisonomía de sus hombres y mujeres célebres.

Recuérdense las innumerables estatuas y bustos que pueblan los Museos, los bajo-relieves del arco de Tito y de la columna Trajana, que quizá es el mejor documento en que se expresan las usanzas militares de los do-

minadores del mundo. En Roma la Escultura es mejor por la cantidad, que por la calidad.

La pérdida del gentilismo, la abolición de las costumbres griegas y la destrucción del imperio romano fueron fatales, fueron golpes de muerte para la Escultura y en general para las artes todas.

A no dudar la religión, el traje, las costumbres, todo concurría en Grecia y Roma á favorecer el desarrollo de la estatuaría. Si no iban completamente desnudas las gentes antiguas, cuando menos en los pasos en las calles, las luchas ó discusiones en el gimnasio, las diversiones públicas ponían en evidencia la belleza de las formas corporales: del hombre, de tal manera que el pueblo de entonces las sabía distinguir, como ahora distinguimos todos un hombre de porte elegante comparado con el de un desarrapado, según advierte un escritor notable.

El cristianismo no se prestaba, como la religión vencida, á la observación y reproducción de la belleza física y menos á la completamente desnuda. El carácter monástico que toman las primeras sociedades de la nueva religión, las lleva lejos de aquel estilo libre, desprecupado y atrevido de los pueblos precusores.

Las Artes refugiadas en Oriente, en el nuevo imperio, satisfacen desde allí las exigencias del fausto y del culto de Occidente. Su influencia duró largo tiempo, pero no es la Escultura la que recibe directos y notables beneficios. Viviendo limitadamente en las catacumbas, sepultados sus restos por el polvo que levantaron los bárbaros invasores, anatematizada por el fervor de algunos célebres padres de la Iglesia, quienes miraban la belleza corporal como un pecado; perseguida por el furor de los iconoclastas; llevada hasta la caricatura por los imagineros del arte gótico, no se levantó redimida, vigorosa, digna de su ilustre abuelo, sino cuando el Renacimiento, abriendo hondo surco en el espíritu y en la tierra, mostró al hombre los restos gloriosos del pasado.

Entonces la Escultura y la Pintura se reconciliaron con la verdad y la gracia antiguas, adquiriendo además el don del sentimiento.

(Del Diario Mercantil.)

EL ALCANFOR DE FORMOSA

El alcanfor de Formosa se obtiene del árbol llamado en la ciencia, Laurus camphora, el cual se extiende en inmensos bosques sobre la mayor parte de las montañas más bajas de la isla y llega hasta la pendiente de los montes en que habitan las tribus salvajes. Muchos de estos bosques están aun inexplorados, y al decir que el alcanfor de Formosa del Sur se está agotando, solo se refieren los geógrafos á los distritos puramente chinos. En otras partes la cantidad es prácticamente sin límites. Ann en las comarcas chinas, no es general el decrecimiento, pues solo en algunos lugares es que se han cortado los árboles de una manera tan poco previsoramente, parte por la madera y el alcanfor y parte en duda para desmontar el terreno y poderlo cultivar, que se tardará mucho en reponer lo perdido. El método de obtener el alcanfor crudo en Formosa es remojando las ramas partidas, en agua é hirviendo esta hasta que el alcanfor empieza á adherirse al palo que se usa para removerlo; entonces se cueza y al dejarse enfriar se endurece el alcanfor. La consecuencia de este método no es necesariamente que se destruya el árbol; al contrario; con un poco de cuidado no le haría ningún dano este tratamiento, pero aunque puede haberse usado este método antiguamente, ciertamente no se emplea hoy en día, pues el alcanfor que se podría sacar de las ramas no sería bastante para pagar el trabajo de su extracción.

Un informe consular da algunos detalles sobre el medio de extracción más generalmente en uso hoy. Un perito en la materia escoge un árbol y raspa el tronco en varios lugares con un instrumento que se parece á un rastriello, con objeto de averiguar si contiene bastante alcanfor para valer la pena de extraerlo. Se dice que un árbol no vale nada para el alcanfor hasta que tenga cincuenta años y la cantidad que da es muy desigual. A veces un lado solo del árbol tiene bastante alcanfor para satisfacer al explotador y entonces solo se ataca aquel lado. Se raspa el tronco a una altura tan grande como puedan alcanzar cómodamente los trabajadores y se machacan las raspaduras y se hierven con agua en una vasija de hierro, sobre la cual se pone invertida una de barro de forma especial, hecha á propósito. El alcanfor se sublima y se condensa en la vasija de barro que se quita de vez en cuando, se le raspa el alcanfor condensado y se vuelve á poner. Las raíces del árbol y el tronco, hasta una altura de unos 3 metros, contienen como regla general la mayor cantidad de alcanfor. Si las raspaduras que se obtienen del tronco son ricas en alcanfor, se sigue la operación hasta que se tumba el árbol, sacándose entonces las raíces, pues es seguro que se obtendrá una cantidad igualmente buena de ellas. Si las raspaduras primeras no surten buenos resultados, se abandona aquel árbol y se empieza á trabajar en otro. No se hace el más pequeño esfuerzo para sacar alcanfor de lo demás del tronco ni de las ramas. En algunos casos, pero esto depende de la localidad, se corta el tronco en tablones; en muchos distritos sin embargo, estos no valdrían el precio del transporte. Es imposible imaginar un método de más desperdicio y es una fortuna que los bosques de alcanfor de Formosa sean prácticamente inagotables. La cantidad de alcanfor que se produce, depende, por supuesto, sencillamente del trabajo que se invierte en su extracción. Diez de las vasijas de hierro con sus compañeras de barro, componen lo que se llama una «serie» y se necesitan cuatro hombres para trabajarlas. Una «serie» producirá unas 65 libras en diez días, ó 1 3/4 quintales al mes, pero esto no es más que en circunstancias sumamente favorables, el término medio justo es aproximadamente de 1 1/4 quintal.

(De La Gaceta Sub-Americana y de España.)

VARIEDADES

TEODORO DE BANVILLE

Teodoro de Banville era el genial creador de las Odas funambulescas.

«Banville!... En el sonido de este nombre parece comprenderse su significación literaria. Ese golpe rudo y brusco, Ban—dice un decandentista francés;—ese golpe que suena como fuerte nota de timbales, atenuado por la dulce y afinada silaba siguiente y el cadencioso final, predican á esta poeta su misión.

No hay razón para tanto. Es acahué de la escuela llamada decadente el uso y abuso de frases y pinturas extravagantes; pero el mismísimo Mallarmé, profeta, rey y dómimo de esa escuela, no hubiera llegado en L'Aprés midi d'un Faune, sigloja intrincada y difícilísima, á estampar comparaciones musicales tan raras, ni á tocar el timbal para que suene bellamente la prosa.

Lo cierto es que Banville, por obra de su genio más que por gracia de su nombre, nació para poeta, adoró la forma, se prosternó ante los riquísimos altares de su Musa, enamorándose de ella perdidamente. Entregó su alma en éxtasis sublime á la

Musa joven, noble, valiente, heroica y siempre sencilla, acariciada en Grecia, honchida del perfume de rosas, coronada de laureles; á la Musa inmortal que vivió la vida de Atenas, llenándola de encantos, inspiró al burlo Aristófanes y besó la frente del divino Homero.

Banville adoró á la Diosa clásicamente, orgulloso de verse elegido por ella entre los demás hombres... «que habitan en la tierra.» Todo su arte aparece iluminado por la llama que anima á la gran inspiradora su amante inmortal.

Esta Musa, á la cual daba Musset (y ahora vendrían de molde las comparaciones musicales decadentistas) cierta significación elegiaca, se torna por la fluira del pincel y los colores de Banville, ya en joven, inocente y delicada virgen, ya en Diana cazadora de formas bellas y enérgicos ademanes.

Algunos consideran á Banville como el último romántico: bien pudiera decirse, por el contrario, que es el primer neo-clásico.

Pasada la noche del batallador y tenebroso romanticismo, colgado el drama con el monstruoso Quasimodo en el campanario de Notre Dame de Paris, Banville ha renovado las antiguas glorias, derramando frescura y gracia sobre el terrorífico y malencarado arte francés.

En sus obras se muestra íntimamente encantado de las hermosísimas antigallas atenienses: en sus conversaciones, al decir de sus biógrafos, hablaba como un griego admirado aun de los hercúleos juegos olímpicos que presenció por la tarde. Era griego en su espíritu, ático en sus sales, lacónico en su admirable sencillez y embellecida cuanto tocaba con su vara mágica.

A veces, frases vulgares, cogidas al vuelo en los muelles del Sena ó las tabernas de París, aparecen en sus libros transfiguradas, con la verdad su fealdad en belleza, rodeadas de luz, respirando perfumes.

Griego fanático, creó un Olimpo de Dioses callejeros para su uso particular; Dioses que usaban palabras inauditas, originales y hablaban un lenguaje fino, mezcla de celeste y grosero, de agora y assamóir.

Su alma era purísima. Por eso Banville amó con pasión las flores, con el amor espiritual de nuestro Selgas.

Hizo de la rosa una personalidad llena de encantos, encerrando entre sus hojas un suave corazón, poniendo en su fragancia lenguaje de muelles.

Arrancó, en fin, del jardín ateniense las flores raras, delicadísimas que cultivaron los grandes poetas del país beleho.

La métrica de Banville es muy original. Unido con Teófilo Gautier y Baudelaire, el satánico poeta de Las flores del mal, puede decirse que enlaza los parnasistas con los románticos.

Condensa sus pensamientos en forma grandiosa, mostrándose enamorado del fausto rítmico, rindiendo culto á la forma en los interesantes capítulos de su Petit Traité de Littérature française, ó profesión de fe con pretensiones de estética, de tres francos cincuenta céntimos.

Esto en cuanto á los versos. Pero Banville es más conocido por su prosa, aunque no es muy aventurado suponer que las poesías perpetuarán su nombre y resistirán impávidas los embates del tiempo y los vaivenes de la moda.

El ateniense Banville descendió desde el Olimpo á las redacciones de los periódicos. Hombre de su época, no pudo alejarse del movimiento moderno é imprimió su genio soberano primero al Gil Blas, después á La Lanterne y L'Écho de Paris. Puede afirmarse que formó el molde en donde se vaciaron legiones de periodistas, cronistas y literatos franceses distinguidísimos.

Con sus artículos ingeniosos llenó las conversaciones de muchos años, satisfizo la sed de causerie y esprit que abraza á los franceses, apareciendo como trofeos de sus victorias deliciosos tomos: los Contes pour femmes, Contes féroces, Contes bourgeois, y otros notabilísimos y raros como Les Saltimbanques, Gaietés parisiens, la Mer de Nioz y otros buscados con afán por los bibliófilos.

La nota característica de sus cuentos es un espíritu optimista que hace pensar en mundos de ventura y cielos de felicidad.

El autor se bañó sin duda en el agua de las rosas que amaba con amor de doncella.

Sus héroes y heroínas nacen de su fantasía, hermosos, contentos, rodeados de encantos felices de vivir; nacen enamorados del filósofo sonriente que los día vida en una carcajada, del poeta contentísimo y orgulloso de escribir, cargado de laureles y lleno el cabello de canas, frases que harían sonreír á una doncella, frases inmortales, porque siempre habrá en el mundo quien viva contento de su suerte.

Es cierto que la repetición de los mismos asuntos, la presencia constante de mujeres-diosas, de héroes adornados de perfecciones, puede cansar al lector de los cuentos de Banville, por mas que admirará en él la frescura y espontaneidad de su prosa de veinte años, pues la última obra de Banville parece siempre la primera que salió de su pluma eternamente jóven.

En sus cuentos, como en sus versos, se siente uno enamorado de un antiguo ideal moldeado en un cerebro moderno.

Recuerda Atenas cuando habla de París: el agora cuando describe el boulevard lleno de gente; Esquilo, Sófocles, Homero, cuando sueña con Víctor Hugo.

Banville poeta influye mucho sobre Banville prosista.

Su prosa, como sus versos, es lírica, eminentemente lírica.

Baudelaire veía en ese lirismo la esencia del talento de su amigo. «Lirismo», «lirismo», decía el poeta satánico al leer las Odas, Los Desterrados, Las Estalactitas ó Las Cariátidas de Banville.

Precisemos la clase de ese lirismo. No es el desorden, el «hermoso desorden» de que habla Boileau; ni es el lirismo tempestuoso y agitado, ni la iluminada palabra del profeta.

El lirismo de Banville es angelical, claro, puro como el sol. No corre á paso precipitado y rápido delante del escudron de versos alejandrinos que desfila llenando páginas y más páginas, ni desafia con ademanes de loco furioso. Se contenta con colorear á medias tintas, usando, cuando acude á la caja de truenos, lenguaje severo, arrogante, y asciendo lentamente á las regiones elevadas sin que sus alas se doblen ni suban en un rápido y doloroso vuelo.

En esto se distingue de Musset, y se aparta de los parnasistas.

Amá la frase grandiosa desarrollada en diez amplios versos, esculpidos en grandes bloques, v. gr., en su Dante. Otras veces emplea la estrofa regular, manteniendo el sentido verso por verso.

Musset—dicen los críticos—se sentía ciudadano de Atenas, ¡con cuánta más razón puede decirse esto de Banville! Era de espíritu clarísimo, por más que en alguna de sus obras aparezca por excepción intrincado y confuso. Su verdadero talento está en las famosas «Cartas a Pierrot», mezcla de fantásticas quimeras y rasgos de un buen sentido elevadísimo. Banville transforma ese tipo de Pierrot, le mima, le acaricia, le viste de nuevo.

Para algunos, Pierrot es Banville mismo disfrazado con gorro negro y blusa blanca. Desde Wateau, Pierrot es un personaje más francés que italiano. Los pintores, los mimicos, los poetas, los clowns se han apoderado de él y cada uno lo interpreta á su modo y añade un gesto más á su mueca sempiterna.

Para Banville, Pierrot es, ante todo fantástico, ama la sombra, el misterio—por más que se proclame rey del vino, empedernido co-



milón,—pero la sombra es sin duda más poética que la luz. Genio original fué Banville. Al morir queda su curiosa personalidad sin mancha. Sus funerales no serán sangrientos, como los de Alejandro. Hace tiempo que su arte pasó de moda y ya no se leen sus libros en el fragor de la batalla. Pero los espíritus delicados, amantes del arte sencillo, gozarán eternamente al leer los bellísimos cuentos ó al aborrecer las adorables poesías del genial Teodoro de Banville.

RODRIGO SORIANO.

(De La Epoca.)

NOTICIAS

REUNION

Con asistencia de la mayor parte de los vocales y bajo la presidencia del Excmo. señor General de Brigada don Federico Verdugo, se reunió el pasado domingo la Real Sociedad Económica. Leida el acta de la sesion anterior, se dio cuenta del fallecimiento de los socios de número don Andrés Casado y don Juan de Dios Usara.

Se dió tambien cuenta de varios donativos hechos por los Excmos. señores Director general de Administración civil, Intendente general de Hacienda, General don Federico Verdugo y don Federico Moreno Jerez, acordándose un voto de gracias para dichos señores. La Junta vivió con sentimiento la renuncia que del cargo de Vice-Director de la Sociedad presentó el señor Zobel y acordó que se celebre nueva eleccion en la próxima Junta.

El M. R. P. Fr. Evaristo Fernandez Arias, don Manuel del Busto, don Elias Martinez Nubla y don Emilio Ramirez de Arellano, fueron designados para promover la concurrencia de estas Islas á la Exposicion que el año de 1893 ha de celebrarse en Chicago. Otro de los acuerdos tomados en la Junta hace referencia á la circular del Presidente de la Junta Directiva, en la que excita el celo de la Corporacion á fin de coadyuvar al mejor éxito en la celebracion del cuarto centenario del descubrimiento de la América, y se acordó contestar que, siendo el Director de la Corporacion individuo de la Comision central nombrada por el Gobierno de S. M., la Sociedad ha de secundar en la medida de sus fuerzas cuantos acuerdos tome aquella.

Respecto á otra circular del presidente de la Comision organizadora de la Exposicion de artes e industrias, se acordó que pasase á la seccion de Comercio. Por unanimidad se aprobó una mocion suscrita por ocho socios, en la cual se pide que se redacte una exposicion á S. M. encaminada á recabar que los productos filipinos sean admitidos en los Estados-Unidos de America en iguales condiciones que lo son los de Puerto Rico y Cuba.

Despues de dar cuenta de varias concesiones de marcas comerciales é industriales, hechas por la Direccion de Administración civil, se dió por terminada la Junta.

GUERRA

Se ha concedido anticipo de ocho meses de licencia por enfermo para la Peninsula al médico primero de Sanidad Militar don Federico Sol Abreu.

Ha sido destinado al regimiento de linea Joló núm. 73 el capitán don Vicente Cañon, y al de Manila núm. 74, el de igual clase don Antonio Zegri Moreno.

SIN GAFAS

Así debió leer nuestro colega El Comercio el suelto que publicamos el domingo, referente á la estatua de Carriedo.

Calése las antiparras y lea de nuevo: «Aunque El Comercio lo dude, la estatua de Carriedo ha sido encargada á Inglaterra hace tiempo, segun se nos dijo, por autorizadísima persona del Corregimiento, en otra ocasion.»

Ahora diga, si hay pectoral, quien es que la ha hecho. Por lo demás, conformísimos con el compañero en que la obra debiera ser ejecutada por manos españolas.

DESESTIMADA

Lo ha sido por la Intendencia general de Hacienda la solicitud del Gobernadorcillo del gremio de Sangleyes reclamando, en nombre de los chinos inmigrantes desde el 1.º de enero al 6 de febrero últimos, el importe de los sellos de derechos de firma de á dos pesos exigidos á los mismos para diligenciar sus cédulas de capitacion personal; fundándose en que el R. D. de 23 de diciembre de 1890, en virtud de cuyo artículo 7.º se estableció el expresado impuesto, solo se publicó en la Gaceta de Manila el día 15 de febrero citado, sin que tenga efecto retroactivo.

SUBASTA

Hay tendrá lugar en las Casas Consistoriales la subasta para la construccion de los apoyos del puente entre la plaza de Calderon (Binondo) y el barrio de Meisic, bajo el tipo de pías. 25,370.

UN CASO DE LONGEVIDAD

Segun los periódicos de la República del Salvador, existe actualmente en Bogotá el hombre quizá más viejo del mundo. Este nuevo Matusalen, llamado Miguel Solis, cuenta la respetable edad de 180 años, y dice el doctor don Luis Hernandez, que le ha asistido últimamente, que ha visto su partida de bautismo y unos documentos firmados por él en la primera mitad del siglo pasado. Es lo más notable, que el señor Solis goza de todas sus facultades físicas y conserva una excelente memoria. No toma más que alimentos fríos, ayuna con regularidad los días 1.º y 15 de cada mes, y atribuye á este régimen su maravillosa longevidad.

ADQUISICION DE UN BOTE

Acordado por el Excmo. Sr. Gobernador general en 30 de julio último, el que se proceda á la adquisicion de un bote de seis á ocho remos para el servicio del Lazareto de Marivales, efectuándose por Administración, mediante proposiciones á la Direccion general de Administración civil, se ha concedido un plazo de diez días á contar desde el 4 del actual para la admision de proposiciones de los propietarios de botes que reúnan las condiciones necesarias y que sean declarados útiles por la Capitanía del Puerto, debiendo expresarse en la proposicion el precio y todas las condiciones del bote ofrecido.

UTENSILIOS

Necesitando adquirir la Factoria de utensilios de esta Plaza, en la segunda decena del predimétrico en aceite de coco de la Laguna, se Carballo núm. 2, hasta las nueve de la mañana del día 19 de mes actual, muestras de dichos artículos que reúnan la condicion que á continuación se expresa, acompañándose á las mismas nota de su precio.

El aceite será de coco de la Laguna, bien cocido, sin mal olor, claro y limpio y sin peso alguno.

La entrega de dicho artículo se verificará en los almacenes de la Factoria de utensilios de esta Plaza, medido á satisfaccion de la Administración militar, y su pago se realizará por la Caja de la Factoria dentro de los créditos disponibles.

SUBSISTENCIAS

En la segunda decena del presente mes necesita adquirir la Factoria de Subsistencias de esta Plaza harina de 1.ª y leña de Masbate, en rajas, y se admitirán en dicha Dependencia, sita calle de Carballo núm. 2, hasta las nueve de la mañana del día 19 de mes actual, muestras de dichos artículos, que reúnan las condiciones que á continuación se expresan, acompañándose á las mismas nota de los precios.

La harina será de trigo de primera clase, fresca, sin mezcla de ninguna otra fécula y sin insecto alguno.

La leña será de Masbate, en rajas, bien seca. La entrega de dichos artículos se verificará en los Almacenes de la Factoria de Subsistencias de esta Plaza, pesados y medidos á satisfaccion de la Administración militar, cuyo pago se realizará por la Caja de la Factoria dentro de los créditos disponibles.

R. P.

El Cura párroco del pueblo de Calococan, M. R. P. Fr. José M. Beloso, ha fallecido en el convento de aquella localidad á consecuencia de una congestion cerebral.

CONDECORACION

El señor don Elias Martinez Nubla ha sido agraciado con la cruz de caballero del Santo Sepulcro, por lo cual le felicitemos.

A LOS GOBERNADORES

El Excmo. é Ilmo. Sr. Director general de Administración civil ha dirigido una circular á los Gobernadores civiles y P. MM. llamándoles la atencion sobre el acta de la Junta celebrada en Bulacan, bajo la presidencia del Gobernador de aquella provincia, señor Montero y Vidal, inserta en la Gaceta núm. 220, de 9 del corriente, en la que se patetiza el celo y entusiasmo de dicho Gobernador por el fomento de la «Biblioteca Histórica Filipina.»

SESION

A las cinco y media de la tarde de hoy se reunió la Junta Directiva de la Cámara de Comercio para tratar del impuesto de cabotaje y de la solución dada á la peticion de este centro referente á la prolongacion del muelle de Magallanes.

EN OBSERVACION

Han sido puestos los vapores Veloc, Esmeralda y Else, procedentes del puerto de Hongkong.

EXTRACCION DE DIENTES POR LA ELECTRICIDAD

En el Instituto electro-médico de Londres se han realizado varios ensayos de extraccion de dientes por la electricidad, valiéndose de un nuevo aparato.

Este consiste en una pequeña bovina Rhumkorf de hilo finísimo, con un interruptor que puede dar hasta 452 vibraciones por segundo.

El paciente se coloca en el terrible sillón y coge con la mano izquierda el electrofóro negativo y el positivo con la izquierda. En este momento el operador hace pasar una corriente que va aumentando de intensidad hasta llegar al limite de la tolerancia del paciente, que no suela ser mucha. Manteniéndose en este limite la corriente, y se une el extractor al electrofóro positivo: basta entonces colocarle sobre el diente para que bajo la accion de las vibraciones sea expulsado de la boca. La extraccion se efectua con gran rapidez, y el paciente—á juzgar por lo que dicen los experimentadores—no siente otra cosa que un ligero picor en las manos y antebrazos, causado por el paso de la corriente.

PASAJEROS

Llegaron. Por el vapor Taal, anteayer, de Masbate:—Don Joaquín M. Valdivia, don Manuel de la Portilla, comerciante; doña Rufina Pavon, y varios á proa. —Por el vapor Salvadora, el 1.º de agosto, de Singapore:—Don Tomás Scott, don Arturo H. Bradley, y dos bombas. —Por el vapor Nra. Sra. del Rosario, ayer, de Cebu:—Don Fernando Gil, comerciante; don Pedro Acha Cruz, maquinista, y varios á proa.

Salieron. Por el vapor Dagupan, anteayer, para el puerto de su nombre:—Don Mariano, doña Remedios, doña María Salud, doña Amparo y doña Asuncion N. José, y varios á proa. —Por el vapor Churrucá, ayer, para Iloilo, Zamboanga y Cottabato:—D. José M. A. Sedenio; don Juan Fuertes, contador de navio; don Fernando Recacho, con su señora é hijos; don Francisco Gutierrez; don Julio Bloch; don Manuel de los Santos, teniente de Infantería de Marina; don Agustín Navarro, médico de la Armada, con su señora doña María García; don Dámaso Contreras, primer teniente; doña María Soto é hijos; don Julian Peña, don Agustín Blanco, don José Hernandez y don Francisco Castaño, primeros tenientes; don Vicente Cañon, capitán; don José Marcelino, con su señora é hijos; don Francisco Moreno y don José Fontela, alféreces de navio; don Cecilio Mayor; don Justo Saez, don Ramon Lalueva, don Rafael Dorigo, don Francisco Colecha, don Juan Almazan, don Manuel Lopez, don German Gil, don José Dorigo, don Manuel Prados, don Olegario Lariado, don Pedro Abat, don Mariano Bernis, don José Atienza y don Manuel Suarez, primeros tenientes; don Alejandro Delgado, capitán; don Francisco Cristóbal, ingeniero; don Manuel Garrido, primer teniente, con su señora é hijo; don Enrique Santa María, don Antonio Escobar, don Domingo Varela, primeros tenientes; 3 sargentos, 3 cabos, 68 soldados, 4 guardias civiles, 2 carabinieri, y varios á proa.

SUCESOS VARIOS

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL. En Albay fué preso el día 23 del mes próximo pasado un individuo que se fugó de la casa de su amo, robando pías. 200 que no pudieron ser recuperados; fueron detenidos al mismo tiempo dos complicados del robo. —Como quinto prófugo y carcer de documentos personales, fué preso un individuo el día 18 del mes último en el pueblo de Ligno (Albay). —Por reñir con otro, infringiéndole una herida, fué preso un individuo en el pueblo de Nueva Cáceres (Camarines Sur), el día 29 del mes pasado. —En Sorsogon (Albay) fueron detenidos en los días 15 y 16 del mes pasado tres individuos, como autores de varios robos de animales de labor. —Jugando al monte fueron detenidos ocho individuos el día 24 del mes pasado en el pueblo de Libanatan (Camarines Sur). —Una mujer que se habia fugado de la casa de su amo, robando varias prendas de vestir y la cantidad de pías. 550.

SERVICIOS DE LA VETERANA.

Como presunto autor del robo de un reloj de oro con leontina del mismo metal y cuatro ó seis pesos en plata á un vecino de la calle Nueva de Malate, fué preso anteayer y puesto á disposicion del Juzgado de Intramuros un natural, quien, segun se supo luego, habia estado al servicio de dicho vecino y en quien recien veheentes sospechas de haber penetrado en la citada casa por una ventana. —En el barrio de Tutuban del arrabal de Tondo fué preso y puesto á disposicion del Juzgado de guardia un natural que con una navaja infligió varias heridas á otro que pasó al Hospital de San Juan de Dios por su atraccion. —Por robo de un capote valorado en cinco pesos á una vecina del barrio de la Concepcion, fué preso y puesto á disposicion del Juzgado de guardia un natural. —Se ha dado cuenta al Corregimiento, de la detencion de 13 carrajes de alquiler como infractores del último bando dictado para el servicio de carrujes de alquiler. —En la mañana de hoy fué detenido en Intramuros un individuo mandado capturar desde abril de 1886 por el Gobierno civil de esta provincia, á cuyo sitio se le remitió. —Juzgado de Otilio ha sido remitido un individuo detenido en el arrabal de Sta. Cruz, como autor del secuestro de una niña, verificado el día siete de julio último en la calzada del Iris. —Un individuo que estaba reclamado por el Juzgado de Intramuros, como reo ausente en una causa inculcado por lesiones graves, fué preso ayer en el arrabal de Binondo y puesto á disposicion del Juzgado de guardia. —Además han sido detectados durante las últimas cuarenta y ocho horas tres naturales por embriaguez, nueve por escalo y cinco que carecen de documentos personales.

ORDEN DE LA PLAZA.

Servicio de la plaza para el día 11 de agosto de 1891.

Parada y vigilancia, Artillería y núms. 72 y 73.—Jefe de día, el teniente coronel núm. 72, don Juan Hernández.—Imaginaria, otro, de Ingenieros, don Angel Rosell.—Hospital y provisiones, núm. 70, 2.º capitán.—Fiscalía.—Paseo de zafate y vigilancia montada, Caballería.—Paseo de enfermos, Artillería.—Música en la Luneta, núm. 73.

De órden de S. E.—El teniente coronel Sargento Mayor.—José García Gogeces.

Evaristo Manero, Licenciado en Medicina y Cirujía, Socio correspondiente, laureado con medalla de oro y accésit, de la Real Academia de Medicina de Barcelona, del Instituto Médico Valenciano, laureado de la Ginecológica Española y condecorado con las cruces de Beneficencia y de Epidemias.

CERTIFICADO: Que los Salicilatos de bismuto y cerio merecen ocupar un lugar preferente en la terapéutica moderna. Tienen la triple accion de detener las fermentaciones putridas, colibrir las hipersecreciones intestinales y oponerse á los vómitos, siendo por lo tanto muy útiles á un buen número de enfermedades del aparato digestivo. Puedo asegurar por mi parte, haber obtenido con su empleo los mejores resultados y muy especialmente en la clínica pediátrica, donde tan frecuentes son los catarros y dispensias gastro-intestinales.

El Sr. Vivas Pérez, autor de este nuevo preparado, se ha hecho digno de la mejor consideracion por parte de la clase médica.—Alicante, 30 de Octubre de 1888.—E. Manero. Depósito en la Farmacia de D. Pablo Schuster.

PENÍNSULA

MALA INGLESA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid, 1.º de julio de 1891.

Sr. Director del DIARIO DE MANILA.

Los sindicatos de los gremios que tienen representacion en el Circulo Mercantil, variando una vez más de parecer, no han querido esperar á que el Senado acabe de discutir el proyecto de Ley sobre aumento de la circunscricion fiscalitaria y prórroga del privilegio concedido al Banco, para realizar una de las tres cosas convenidas en señal de protesta contra el referido proyecto. Los lectores habrán visto ya con todos sus detalles el relato de la entrevista que los dichos comisionados acababan de celebrar con S. M. la Reina Regenta, que á la Soberana entregaron pidiéndola que no sancione el proyecto de ley que nos ocupa.

La Prensa de oposicion ha considerado este acto como de trascendencia suma, al paso que la ministerial le atribuye poca importancia sosteniendo que los comisionados del Circulo ni representan todo el comercio, ni representan toda la industria, ni representan toda la opinion, lo cual bien sabemos que es cierto desde el punto y hora en que algunas Corporaciones mercantiles é industriales de provincias no se han querido adherir á las protestas.

Para fallar el pleito, sería menester hacer un balance ó recuento de los votos en pró y de los votos en contra que se han emitido y se puedan emitir acerca de este proyecto, así como también sería muy curioso averiguar si todos los que lo combaten lo hacen con fe cto como la ministerial le hace cosa muy, se dudar en un país donde tantos patos de circo ni representan en lo político como en todas las demás cuestiones. En el Senado continua la discusion del referido proyecto de Ley, y continuará seguramente toda esta semana, pues hoy es cuando ha concluido el debate sobre su totalidad y ahora falta discutir artículo por artículo.

El discurso de don Jacinto María Ruiz, no obstante pertenecer este señor senador á la mayoría, ha resultado de más oposicion, más duro en sus ataques que el pronunciado por el señor Gonzalez (don Venancio) en defensa de su voto particular, el cual voto fué, segun podia presumirse, desechado en votacion nominal. El trabajo parlamentario del Sr. Ruiz no ha carecido de lógica, pues recordó que habiendo combatido en otra ocasion, con anuencia y aplauso del señor Cánovas, un proyecto análogo del Ministro fusionista don Manuel Egullier, mal podia permanecer silencioso ante el presentado por el actual Ministro de Hacienda, que es una segunda edicion corregida y aumentada de aquel proyecto. Así y con todo, algunos correligionarios del señor Ruiz (don Jacinto) creen que su oposicion al proyecto del señor Ministro de Hacienda reconoce por causa principal algo así como desprecio por no haber obtenido, al venir sus amigos al poder, ningún cargo importante. Es decir, lo mismo que se sospecha siempre que algún diputado ó senador ministerial levanta la voz contra el Gobierno, cualquiera que sea este.

Y en verdad que, al menos hasta ahora, no se confirman los rumores que venian haciéndose respecto al pelotazo gravísimo correría el proyecto del señor Cos-Gayon, de no pasar en el Senado. Como no arrecie la tormenta más en los días sucesivos, se puede asegurar que el proyecto se aprobará en esta Cámara sin mayores dificultades que las que tuvo en el Congreso.

Dos palabras acerca de los presupuestos. El Gobierno, al fin, sabrá porque motivo se empeña hasta el punto de no querer que se aprueben; pero cuando el término marca 30 días á la sombra y los diputados, así ministeriales como de oposicion, huyen á la desbandada, bien se puede asegurar que la realizacion de tal intento es imposible.

Por de pronto, la Gaceta ha publicado hoy el oportuno decreto prorrogando para el ejercicio próximo los presupuestos del anterior. Lo que si es muy posible que suceda, al menos así lo han anunciado algunos periódicos, es que al reanudarse allá para el Otoño las sesiones, lo primero que se discute sean los presupuestos á fin de que comencen á regir en 1.º de enero, por que el Ministro de Hacienda, y en consecuencia esto no anda descaminado, que seríamos más conveniente llevar en lo sucesivo la contabilidad del Estado por años naturales.

Otra prueba de que los presupuestos no se han de aprobar ahora, la encontramos en la proposicion que ayer se presentó al Congreso, suscrita por los generales Lopez Dominguez y Ochando

y por algunos otros diputados así ministeriales como de oposicion.

Conviene advertir que esta proposicion, cuyo texto integro va entre las noticias generales, es realmente obra del Gobierno. El Ministro de la Guerra ha sido aún convenido con algunos jefes de las minorías, que presentaría un proyecto de ley; pero el señor Cánovas se opuso, arguyendo que la presentacion de tal proyecto significaría la confesion por parte del Gobierno de que no se han de discutir los presupuestos en esta legislatura.

Claro está que, contando la proposicion que nos ocupa con el apoyo del Gobierno, se aprobará antes de que las Cortes se cierren; pero, en honor de la verdad, cúmplame decir que no ha parecido muy bien á las gentes esta especie de privilegio sacando de los presupuestos únicamente aquello que puede beneficiar á determinados militares ultramarinos.

Si es verdad que con esta combinacion del Ministro de la Guerra se obtienen economías, á pesar del aumento de sueldos á coroneles y tenientes coroneles, mejor sería prescindir de estos aumentos y realizar mayores economías cuando los Intefes licenciados de Cuba no cobran sus créditos, cuando los maestros de escuela se les adeudan ocho millones, y, por último, cuando todavía en muchos años no se ha podido conseguir un saldo en los presupuestos sin enorme déficit.

El Congreso invierte sus horas en la discusion de acias y en el debate que ha originado la impopularidad del señor Moya acerca de política y administración ultramarina.

En este debate se han dirigido cargos muy rudos al Ministro de Ultramar, viéndose obligado alguna vez el señor Cánovas á salir á su defensa. Por cierto que con este motivo ha hecho el señor Presidente del Consejo de Ministros una declaracion importante, de que conviene tomar nota.

«Jamás,—ha dicho,—aceptaré el partido conservador la separacion de mandos en las provincias ultramarinas.»

El tema de la crisis esta ya completamente descartado, pues hasta el más mínimo pretexto para modificacion ministerial ha desaparecido desde el momento en que se sabe que el señor Cánovas no piensa marchar al extranjero y que, por tanto, no habrá necesidad de que ningún Ministro le sustituya en la jefatura del Gabinete. En cambio, algún periódico ha sacado á relucir ahora el tema de las cuestiones de orden público, asegurando que el Gobierno vive muy preocupado por este motivo, hace algunos días.

Yo, en verdad, no he de ver en tales preocupaciones, ni creo que haya reparado en ellas nadie, á excepcion del periódico que ha publicado tal noticia.

Hoy, á las siete y media, llegará la Corte á Madrid.

S. M. la Reina ha mandado que no se le hagan los honores de Ordenanza y expuesto su deseo de que no baten á la estacion comisiones de ninguna especie; pero son muchos los hombres de todos los partidos monárquicos que se disponen á ofrecer á la Soberana nuevos testimonios de su respeto y adhesion sincera.

La Reina Regente presidirá mañana un Consejo, acerca del cual es posible que tenga que adelantarse noticias telegráficas muy importantes para ese Archipiélago, y, digo esto, porque me consta que en la reunion preparatoria que tuvieron el lunes los Ministros se ocuparon de algo concerniente á Filipinas y acerca de lo cual guardaron despues completa reserva.

Claro está que si los presupuestos no se discuten no hay para qué tener las Cortes abiertas hasta el 26 de julio. En mi concepto, las tareas parlamentarias se suspenderán despues de aprobado el proyecto del Banco, el de amnistia, y la proposicion sobre aumento de sueldos á los coroneles é Intefes tres cosas en que el Gobierno tiene verdadero interés.

Nos espera un verano cruel, tanto por el exceso calor como por la calma política casi completa que ya se advierte. Los reporters tendrán que abusar, obligados por la necesidad, del tan manoseado recurso de las entrevistas con personas más ó menos importantes, que en la mayoría de los casos suelen no decir nada de provecho.

Cuando ya creíamos terminado satisfactoriamente lo del amarre del cable en la costa marroquí, aparece hoy en El Imparcial un telegrama, participando que nuestro Ministro, señor Figueroa, ha cedido ante la actitud de los moros de Anghera, descontentos á consecuencia de haber sido amenazado el cable que une á Tárfis con Tanger, en un punto del territorio perteneciente á aquellos. «El señor Figueroa,—dice el despacho,—ha mandado suspender los trabajos que se estaban haciendo para construir una caseta en el paraje en cuestion, la cual habia de destinarse para guardar accesorios de telegrafo. «La concesion ha resultado contraproducente, pues los moros, envejecidos, afirman ahora que el territorio de Anghera es suyo y no del Sultan.»

Como últimas notas ya para cerrar, consignaré el aplauso con que han sido recibidos hasta por la Prensa de oposicion los proyectos de bases para reformar la Administración de Justicia, que acaba de presentar el señor Villaverde en el Senado.

En cambio, es muy grande el descontento que se advierte contra el Director general de Correos, señor Los Arcos, quien probablemente tendrá que presentar la dimision.

Ayer los empleados que prestan el servicio habian proyectado declararse en huelga; pero pensándolo mejor, nombraron una comision, la cual expuso muy razonadamente sus quejas á los señores Silvea y Cánovas.

KON-GAS.

EL PROCESO CASTRO ENRIQUEZ

Poco es lo que hoy puede decirse con relacion á este asunto, con tanto calor debatido y comentado en los primeros momentos.

Los médicos forenses señor Gifuentes, Escribano, Bueno y Alonso Martinez, y los nombrados por la defensa de la Duquesa señores la Rosa y Berruero, han vuelto á reconocer las heridas y cicatrices de la niña Juliana, emitiendo un largo informe acerca del numero de las mismas, su gravedad, tiempo que pudieron tardar en curarse, instrumento con que pudieron ser producidas, etc. Acerca de este dictamen, ha publicado la Prensa noticias contradictorias, por lo cual ninguna puede tenerse por exacta. Lo único que consta es que en algunos puntos ha habido discrepancia de opiniones entre los forenses y los señores Berruero y la Rosa, por lo cual estos emitieron su dictamen por separado.

Con esta diligencia y previo un repaso y ordenamiento general de todo lo actuado, el juez señor Muñoz, dió por terminado el sumario, remitiéndolo á la Audiencia, en cuyo poder obra desde hace dos días.

Los magistrados de la sala 3.ª, encargados de conocer en este asunto, examinan con atencion y detenimiento el sumario, para luego resolver dentro de muy pocos días acerca del incidente de excarcelacion de la Duquesa.

El abogado defensor de esta señora, señor Hidalgo Saavedra, manifiesta absoluta confianza de que, aun considerando la Audiencia culpable á su defendida, nunca apreciará el hecho más que como consecuencia de una falta y, por tanto, se inhibirá de su conocimiento, enviándolo al Juzgado Municipal.

La niña Juliana ha ingresado hoy en el Refugio de la Sociedad protectora de los niños.

Su estancia en dicho Asilo tendrá carácter provisional, con sujecion á lo dispuesto por el juez en su providencia, en la cual, atendiendo á que la presencia de la niña puede ser necesaria en el curso de las actuaciones y á la conveniencia de que éstas se practiquen con rapidez, acuerda que Juliana ingrese en uno de los Asilos de Madrid hasta que otra cosa se disponga. Como la Casa inclusa de San Sebastian reclama la niña de su madre, y en la que ahora, después del juzgado, tiene derecho legal sobre Juliana, cuando la presencia de ésta no sea necesaria á la justicia, es más que probable, seguro, que se gestionará cerca de la Junta antes citada para que se conceda la adopcion de la niña.

En realizar esta obra de caridad se halla vivamente interesada la esposa del secretario del Gobierno civil, señor Villava, y éste demuestra tanto empeño como aquella señora en que la adopcion sea un hecho.

K.

EXTRANJERO

REVISTA GENERAL

Dos meses van ya transcurridos desde el 1.º de mayo, y, sin embargo, no cesan las huelgas. En Marsella y en París ha habido durante la semana última, parada de obreros con sus correspondientes tumultos y desordenes, que en algunos momentos llegaron á revestir bastante gravedad.

La huelga en París ha reconocido por causa la merma que se origina en los salarios por falta del estendido que los obreros acaban de las agencias de colocacion. Iniciaron el movimiento los oficiales de panadería y á estos unióronse despues los cortadores de carnicerías, pasteleros y oficiales de otras varias industrias, todas relacionadas con la fabricacion de artículos de primera necesidad. París ha corrido grave riesgo de quedar sin pan, pero el conflicto que esto hubiera ocasionado ha podido evitarse con las grandes remesas que de este artículo en viaron desde las poblaciones cercanas y con el auxilio de la Administración militar, que ha abastecido pan para el público.

El desorden más grave ocurrido durante la huelga, que ha durado unos seis días, ocurrió en la tarde del 25, pues unos 10,000 obreros, despues de celebrarse un meeting, pretendían ir en manifestacion por las calles hasta la Bolsa del Trabajo, y al disolverlos la policia hubo palos, sablazos y pedradas, resultando por una y otra parte varios contusos.

En Marsella los huelguistas han sido, ó mejor dicho son, puesto que en este punto todavía continúa la huelga, los empleados de una compañía nueva de ómnibus.

Algunos coches que pudieron ponerse en circulacion, fueron, apenas vistos, asaltados y destruidos por los de la huelga. Lo probablemente la empresa de ómnibus venderá los coches y el ganado y se disolverá.

También en Ruen hay huelga de tejedores, pero tiene poca importancia.

A más del espíritu inquieto de los socialistas, existe en Francia y especialmente en París otra causa que hace vivir á las gentes en continuo sobresalto, y es la audacia verdaderamente increíble de los espaldistas y ladrones, que aun en pleno día y en lugares concurridos acometen al transeunte despojándole de lo que lleva.

Un secretario de la Embajada española fué víctima de uno de estos atropellos en el boulevard de los Bañanos junto á la esquina de la calle de Helder.

A pesar de que los agresores le causaron una herida en la frente tan pronto como se acercaron á él, no perdió la serenidad y descalabró de un bastonazo á uno de los espaldistas.

El guardia de la paz que se acercó entonces, al advertir que habia luchado, no solo dejó escapar á los delincuentes, sino que conjeturó la prevencion al sorprendido diplomático, al cual despues dieron toda clase de excusas y pidieron mil perdones.

Dicese que nuestro Embajador ha formulado energicas reclamaciones.

El Obispo de Grenoble, Monseñor Jara, que siempre habia demostrado la mayor intransigencia contra la Republica, ha dirigido una pastoral á los sacerdotes que de él dependen, declarando que acepta la Republica como forma de Gobierno en Francia.

En la Ciudad Eterna es objeto de muchos y animados comentarios la importante merma que acaban de sufrir los fondos llamados Dinero de San Pedro.

El Papa ha decretado la cesantia del cardenal Foch, administrador de dichos fondos, por considerar á dicho Prelado responsable de la referida pérdida, que asciende á veinte millones de pesetas.

El Emperador Guillermo de Alemania ha comenzado sus viajes de este año. El día 25 salió de Posidam dirigiéndose á Kiel.

Se asegura que el Emperador, despues de visitar Holanda é Inglaterra, proyecta encontrarse para fines de julio en la Isla Skirre (Noruega) con objeto de asistir á la pesca de la ballena.

Antes de abandonar Guillermo II á Berlín ha autorizado el establecimiento de una gran lotería, cuyos productos se destinarán á favorecer la extincion de la esclavitud en el Este de Africa. Siguiese dando por cierta la comision de Caprivi, pero la verdad es que hasta ahora no ha confirmado el rumor de una manera oficial. Ya no es el conde de Valdersee el que se indica para suceder á Caprivi sino el general Von Wedel.

Nadie duda ya ser un hecho consumado la renovacion de la triple alianza, y el Daily News afirma que ello se debe principalmente á la política del Gobierno inglés, cuyas relaciones con las potencias centrales son muy íntimas de algún tiempo acá.

La concesion de la Cruz del Águila Negra á favor del Presidente del Gobierno italiano, señor Rudini, hecha por el Emperador alemán, creen muchos que es la prueba más palmaria de que la triple alianza se ha renovado.

Los telegramas de Inglaterra dicen que el célebre diputado Mr. Parcell se ha dado á sí mismo el golpe de gracia por virtud del testimonio que acaba de contraer con un tiempo esposa del capitán O'Shea, cuyo divorcio proclamó el Tribunal hace más de seis meses. El matrimonio ha sido exclusivamente civil, y sabido es que en Irlanda tales enlaces son considerados como conubinatos escandalosos.

Los últimos despachos aseguran que los recién casados han decidido celebrar tambien su matrimonio segun las prescripciones religiosas, para dar satisfaccion á los escrúpulos de los católicos irlandeses.

En Rusia continua la persecucion contra los judíos; tanto que, segun parece, cuarenta mil de estos han decidido emigrar á otros países. Sir William Withe, el representante enviado á Rusia por el acaudalado barón Hirsch para estudiar la manera de facilitar la emigracion de los israelitas, desespera ya de obtener permiso para que los descontentos se establezcan en Palestina.

Han llegado á New-York dos senadores chilenos y un oficial de Marina pertenecientes al partido congressista, los cuales se proponen march

BUQUES

VAPORES DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

COMPANIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS

VAPOR CORREO "SANTO DOMINGO"
Saldrá el día 25 de Agosto a las nueve de la mañana para Barcelona haciendo escalas en Valencia, Cartagena, Cádiz, Lisboa, Vigo, Liverpool y Coruña, admite pasaje y carga.

COMPRAS Y VENTAS

Martillo de Genato

ESCOLTA NÚM. 30.
En cumplimiento de lo dispuesto por el Juzgado del distrito de Binondo en auto de 3 del presente mes de agosto, y con intervención del escribano, vendere en pública almoneda, bajo los tipos de sus artículos, los muebles, libros y demás efectos pertenecientes al finado señor don Narciso Mir y Mir.

CASA MARTILLO COMISION DE JUAN ABRAHAM

Plaza de Góiti num. 12 Sta. Cruz.
Se traslata para hoy martes 11 del actual, si el tiempo lo permite, la almoneda que habia anunciado el sábado, suspendida por el mal tiempo.

Martillo de Simon y Ca

Si el tiempo lo permite, el miércoles 12 del presente de diez de la mañana en adelante, vendere en este establecimiento, varios lotes de tabaco en rama de Cagayan y cajas de pasas, calzado para señoras, caballeros y niños, frascos de tinta, manteles y servilletas, camisas para caballeros, pipas y boquillas, vasos, cajas de cubiertos, calzadores, juegos de cocos y alhajas.

AGUAS DE MARMOLEJO.

Prodigiosas para la curacion de dos pecolias, gastralgias bilis, cólicos hepáticos y biliosos, edemas biliares y vesicales, catarras intestinales y vesicales, diabetes, y otras enfermedades del estómago, hígado, vazo, riñones, intestinos y vias urinarias.

AVISOS

Ricarda Garrido,

MODI STA.
Especialidad en sombreros y tocas para señoras, sombreros de encaje y capollas para niños y ropa blanca de todas clases. Precios económicos. San Roque núm. 24, Quiapo.

EL MÉDICO

A. FREILLES, se ha trasladado a la calle General Solano 22, teléfono n.º 282. Imp/20

AVISO.

Hablado terminado el contrato que luvo con esta casa, y ausentandose de esta Capital, cesa el poder general que en su tiempo he sido conferido al señor don G. L. Wilhelm Meyer.

ABOGADO

Ha trasladado su bufete a la calle de Cabildo n.º 53, entresuelo derecha, el abogado don Rafael Dol-Pan.

D. JUAN MANZANO Y MENDEZ

ABOGADO.
De regreso de Europa, ofrece su bufete, calle de Guaná núm. 8. 30

VICTORIANO SERODIO,

CONSIGNATARIO.
San Fernando, 17. vm

ALQUILERES

Se alquila
La casa situada en la calzada de Lemery, núm. 1. Daran razon Plaza de Binondo núm. 10. 0

PIANOS

Pleyell Wolf y C.ª de París.

Venden sus únicos importadores, FELIX Y EMMANUEL ULLMANN. 31—ESCOLTA—31

Siempre que el médico recete granulos es del mayor interés para el enfermo pedir á su farmacéutico granulos L. Frere, 19, rue Jacob, París. Estos granulos ofrecen muchas ventajas sobre los granulos medicamentosos ordinarios.

Están matematicamente dosificados y sobre cada uno de ellos están muy legiblemente impresos el nombre y el peso de la sustancia activa que contienen. Esta inscripción tiene por efecto prevenir los errores, tan fáciles de cometer en la manipulación de los granulos ordinarios, errores que pueden tener las más graves consecuencias.

VICTORIA 30

Se vende un buen caballo de uso QUILEZ

Se vende uno de dos ruedas, en buen estado. Gallera 55 (Ermita) frente a la bolita.

Por ausentarse su

dueño, s vende tarato un buen carruaje de forma elegante y sólida construcion; enganchado o sin enganchar. Los señores Padua y Font, sucesores de Cabañas, darán razón.

ESPECIALIDADES T. JONES

FABRICANTE DE PERFUMERIA INGLESA EXTRA-RFINA
VICTORIA ESSENCIA
Es perfume el mas exquisito del mundo y una gran cantidad de extractos para el perfume, de la misma calidad.

JARABE DEL D. FORGET

contra los Reumas, Tos, Crisis nerviosas e Insomnias.—El JARABE FORGET es un calmante célebre, conocido desde 30 años. En las farmacias y 28, rue Bergère Paris (antiguamente 36, rue Vivienne.)

PARA CURAR

bien las enfermedades de la Piel, Eczemas, Virus y Sifilis, pídate el DEPURATIVO CHABLE

En las Farmacias y 28, r. Bergère Paris (antiguamente 36, r. Vivienne)

Los Polvos de Rogé,

medicamento aprobado por la Academia de Medicina de París constituyen el verdadero purgante de las veñoras, de los niños y de los temperamentos delicados. Con los Polvos de Rogé se puede preparar en cualquier parte, en el momento que se necesite, una limonada de un gusto exquisito y muy refrescante.

Cemento Portlan

de las mejores fábricas. Vende al por mayor. R. MONTAÑES

Carru de Dux

Se vende uno, casi nuevo, sin carenar. Alcalá 17, Santa Cruz. 5,7,9

Estreñimiento, Polvo Laxativo de Vichy.

PUREZA DEL CUTIS

LA LECHE ANTEPÉLICA

VINO CHASSAING

DIGESTIONES DIFICILES MALES DEL ESTOMAGO PERDIDA DEL APETITO, DE LAS FUERZAS, etc.

La Semana Popular Ilustrada.

Periódico semanal de gran circulación en Europa y América por su precio económico, sana y clara lectura, así como por sus preciosos grabados. Su tirada se hace en Barcelona.

A la colonia catalana d' aquestas Islas.

En «La Flor de Catalunya» Escolta 27 y en el carrer de S. Roque núm. 24, s' admeten suscripciones a la «Veü de Catalunya» revista semanal y de molta circulació, s' publica a Barcelona. Los preus son los següents.

HARINA MALTEADA DEFRESNE

Alimento completo, comparable a la leche materna desecada. Esta riquísima harina, cuyo gluten y amilón se han mantenido fácilmente asimilables por la germinación del trigo, ha tomado de la yema del huevo sus materias grasas emulsionadas y su fosfato de cal.

ESCOLTA 2—LA MARINA—ESCOLTA 2.

Exquisitos vinos de Jerez, Manzanilla, Pedro Ximenez, Moscatel y otros de distintas acreditadas marcas. Lo más notable que en vinos generosos ha venido a Manila, se encuentra a los precios más bajos de la plaza en

ESCOLTA 2—LA MARINA—ESCOLTA 2.

Esquina a la plaza del P. Moraga (S. Gabriel), Rueda y Ramos.

ESCOLTA 2—LA MARINA—ESCOLTA 2.

Tenemos 16 clases de vinos tintos de mesa; garantizamos la pureza de la mayor parte de ellos y cedemos muestras a quien desee probarlos.

ESCOLTA 2—LA MARINA—ESCOLTA 2.

Esquina a la plaza del P. Moraga (S. Gabriel), Rueda y Ramos.

ESCOLTA 2—LA MARINA—ESCOLTA 2.

Garbanzos lejitimos de Fuente Saucó, cosa selecta, habichuelas plancas y de color muy tiernas.

ESCOLTA 2—LA MARINA—ESCOLTA 2.

Esquina a la plaza del P. Moraga (S. Gabriel), Rueda y Ramos.

ESCOLTA 2—LA MARINA—ESCOLTA 2.

Surtido completo de conservas en latas y pomos, frutas en su jugo y en almibar, carne de membrillo.

ESCOLTA 2—LA MARINA—ESCOLTA 2.

Esquina a la plaza del P. Moraga (S. Gabriel), Rueda y Ramos.

ESCOLTA 2—LA MARINA—ESCOLTA 2.

Cognac diferentes clases y marcas desde el precio infimo de 4 reales al de 3 pesos la botella.

ESCOLTA 2—LA MARINA—ESCOLTA 2.

Esquina a la plaza del P. Moraga (S. Gabriel), Rueda y Ramos.

ESCOLTA 2—LA MARINA—ESCOLTA 2.

Surtido de toda clase de comestibles y bebidas de Europa, importación directa. Ventas al por mayor y menor, ESMEERO Y ECONOMIA.

ESCOLTA 2—LA MARINA—ESCOLTA 2.

Esquina a la plaza del P. Moraga (S. Gabriel), Rueda y Ramos.

EL ARNÉS.

FÁBRICA DE MONTURAS Y GUARNICIONES. Teléfono núm. 173.

NO HAY COMPETENCIA POSIBLE.

Contando con las mejores máquinas conocidas de Europa para la construcción de guarniciones y dispuesto a completar a mis numerosos parroquianos y al público en general, tengo el gusto de ofrecer guarniciones de Europa los mismos precios que las del país y con garantía de un año.

OMVD

10—CARRIEDO—10.

AROMAS NUEVOS L.T. PIVER en PARIS Mascotte Extracto de Corylopsis en Japon

PRECIOS CORRIENTES DE LA

Fábrica de jabon de Jóló

30—CALLE JÓLO—30—TELÉFONO N.º 147

Table with 3 columns: Item, Pesos, Cént. Includes Jabon blanco duro, Jabones finos, Jabon blando chino.

REBAJA de 10 por 100 de los precios de esta tarifa tomando desde aprobas en adelante en los jabones para lavar y 5 por 100 de diez docenas de pastillas, hojas y barreta en jabones finos.

Perfumeria, 13, Rue d'Enghien, Paris

LACTEINA de E. COUDRAY Jabon — POLVOS DE ARROZ, ACEITE, ESENCIA, AGUA DE TOCADOR.

DICCIONARIO

DE LA Legislacion Hipotecaria y Notarial de España y Ultramar.

concordada con las disposiciones del Derecho Civil Mercantil e Internacional privado, con la jurisprudencia del Tribunal Supremo de Justicia y de la Direccion de los Registros desde su creacion; seguido de modelos y formularios para todas las operaciones que se practican en el Registro de la propiedad

D. FEDERICO SOLER Y CASTELLO.

AGOGADO DE LOS ILUSTRES COLEGIOS DE MADRID Y LLENDA, VOCAL DE TRIBUNALES DE OPPOSICIONES A PLAZAS DE AUXILIARES DE LA DIRECCION GENERAL DE LOS REGISTROS Y DEL NOTARIADO Y REGISTROS DE LA PROPIEDAD Y ACTUAL JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DE LA PROVINCIA DE SAMAR EN ESTE ARCHIPIELAGO.

Obras del mismo autor.

DICCIONARIO de la legislacion Mercantil de España, concordada con la de los principales Estados de Europa y América.—Un tomo cuarto mayor, 3 pesos.

CURACION CIERTA

de las Enfermedades Nerviosas por el JARABE HENRY MURE

Duen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de Paris

Para la curacion de: Epilepsia-Histeria, Histero-Epilepsia, Crisis nerviosas, Ataque de San Victor, Enfermedades del Cerebro, Congestiones cerebrales, Insomnias, Diabetes Asucarada, Espermatorea

Se vende gratuitamente una instruccion impresa, muy interesante, a las personas que la pidan

HENRY MURE, en Pont-St-Espirit (Francia)

VENDENSE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

MANUAL DE LOS JUECES DE PAZ

por D. JOSÉ ROBLES LAHESA. Promotor fiscal del Juzgado de Binondo.

DE D. JOSÉ FERRANDES GINER

Esta obra contiene toda la legislacion relativa a la organizacion y régimen, de los Juzgados de Paz, sus deberes y atribuciones, exposicion de los procedimientos para los juicios y actuaciones civiles criminales que son de su competencia y de la de los Gobernadores, formularios completos de los juicios verbales de faltas, actos de jurisdiccion voluntaria, instruccion de primeras diligencias en las causas criminales, etc., etc.

Está anotada y concordada con el Código Penal vigente, ley orgánica del poder judicial, la provisional para el planteamiento del Código, la de Enjuiciamiento civil y Compilacion criminal. Autos acordados, Real Cédula de 1855, Reglamento de ciertos procedimientos y demás disposiciones vigentes en estas Islas y admitidas por la jurisprudencia de los Tribunales. Contiene un extenso apéndice con la parte del libro 1.º del Código penal como a los delitos y a las altas y el libro 3.º de dicho Código; extensa nota comentada y concordada con la legislacion especial de Filipinas.

VERDADEROS COLLARES ROYER

CONTRA LAS CONVULSIONES Y para facilitar la Dencion de los Niños.

El Doctor BROCHARD, profesor de medicina y de enfermedades de los niños, en la Facultad de Medicina de París, autor del periódico La Jeune Mère.

« Con el fin de contestar al gran número de preguntas que me han sido dirigidas, diré a mis lectores que este collar, que está conocido en Francia, aunque los demás países, desde mas de 25 años, y que por su eficacia ha valido a su autor los mayores elogios. La efectividad que de él se desprende por poca que sea, produce sobre la piel del niño y las fibras nerviosas que rodean las mandíbulas una ligera excitacion que no puede ser evidentemente sino muy saludable en el momento de la dencion para evitar las convulsiones. » (Periódico La Jeune Mère, año de 1876).

ENLACE que cada caja lleve la marca de fábrica ARNIA Y LA FIERA: ROYER, Farmacia, 225, Rue St-Martin, PARIS. — Depósito en todas Farmacias.

CREME DE BISMUTH OUESNEVILLE

LA DIARREA que PRECEDE AL COLERA—DISENTERIA—MALAS DIGESTIONES—COLETERIA—DESARREGLOS DEL VIENTRE

Señala el nombre del Dr. OUESNEVILLE, sobre la verdadera Caja de CREME DE BISMUTH

Vende por mayor, 32, rue de Valenciennes, París, y en las principales Farmacias.

Estab. Tipo-Litog. de RAMIREZ Y C.ª editores propietarios, MANILA